



**Тема: «Родина моя Беларусь в лицах.  
Преданные делу и стране»  
(о государственных деятелях, представителях органов  
государственного управления)**

**Цель: формирование у учащихся гражданской ответственности, инициативы, социальной активности.**

**Участники: учащиеся VIII – XI классов государственного учреждения образования «Гимназия г. Ганцевичи».**

Классные руководители VIII– XI классов для подготовки и проведения информационного часа использовали материалы, размещенные на национальном образовательном портале [https:// vospitanie.edu.by](https://vospitanie.edu.by) // *Школа Активного Гражданина / ШАГ для VIII-XI классов: информационные материалы, презентации.*

21 марта в ГУО «Гимназия г. Ганцевичи» состоялось заседание «Школы Активного Гражданина», темой которого стала «Родина моя в лицах. Преданные своему делу и стране». Чтобы достичь успеха в своей области, необходимо обладать не только талантом, но и преданностью своему делу. Это требует усидчивости, смелости и открытости к новым идеям. Именно о таких людях и деятелях нашего государства сегодня шла речь на заседании «ШАГ».

На начальном этапе учащиеся вместе с классным руководителем обсудили устройство государственной власти в Республике Беларусь. В ходе беседы ребята обозначили, что система органов государственной власти включает в себя: Президента, Всебелорусское народное собрание, Парламент, Правительство, суды, органы местного управления и самоуправления, контрольно-надзорные органы.

Далее был рассмотрен вопрос «Как в Республике Беларусь реализуется право граждан избирать и быть избранным?». Классный руководитель подчеркнула, что выборы Президента Республики Беларусь, депутатов Палаты представителей, депутатов местных Советов депутатов и референдум являются всеобщим. Еще раз оговорили условия для граждан, которые могут стать депутатом Палаты представителей, членом Совета Республики.

В качестве приглашённого гостя в ходе мероприятия принимал участие член комиссии по вопросам науки и образования Молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь Ковалевский Александр Витальевич.



Совместно  
гимназистами  
приглашенный гость  
посмотрел фрагмент  
видеоролика «Как  
попадают в  
Молодежный  
парламент?», а после со  
слов Александра  
Витальевича наши  
учащиеся узнали  
больше о целях и



задачах Молодёжного парламента при Национальном собрании, порядке формирования, сроке полномочий Молодёжного парламента и организации его работы. Александр Витальевич является членом Молодёжного парламента с августа 2022 года, подробнее он рассказал ребятам о комиссиях молодежного парламента и об участии членов в личных приёмах граждан.

После выступления гостя у учащихся возникло много вопросов, на которые с огромным удовольствием ответил Александр Витальевич. Учащиеся использовали формат телепередачи «100 вопросов ко взрослому», во время открытого диалога учащиеся задавали заранее подготовленные вопросы и вопросы, которые возникли у них во время заседания. Ребят также интересовало, как добиваться поставленных целей и какие нужно развивать качества, чтобы быть успешным.

Подводя итоги мероприятия, Александр Витальевич акцентировал внимание на том, что нужно быть активным гражданином своей страны, относиться с душой к своему делу и профессии.



*Радюк Полина Владимировна,  
заместитель директора по воспитательной работе  
ГУО «Гимназия г. Ганцевичи»*